

Mesto: Bratislava

Mestská časť: Bratislava – Staré Mesto

Adresa: **Šafárikovo námestie - park**

Adresa popisom: -

Typ pamätihodnosti: nehnuteľná

Názov pamätihodnosti: **Šafárikovo nám. – park pri Kačacej fontáne**

Číslo v zozname MČ: nie je evidovaná



Pohľad na park z juhu



Parková úprava s fontánou

**Popis:**

Bratislavský okrášľovací spolok z členských príspevkov, z podpôr mesta a z iniciatívy a nadšenia občanov obnovoval staršie a zalesňoval neupravené a pôvodný účel strácajúce priestranstvá. Takým priestorom bola aj plocha bývalého trhu na hovädzí dobytok medzi Starým mostom a budovou UK na Šafárikovom námestí. Vznikol tu **významný, hoci rozsahom malý parkový priestor**, ktorý bol od svojho založenia výborne udržiavaný. Plocha bola pravidelne delená štyrmi prístupovými cestičkami v rohoch nepravidelného obdĺžnika, ktoré lemovali oválnu centrálnu plochu, v ktorej bola umiestnená neskôr fontána zvaná „Kačica“ od bratislavského sochára R. Kuhmayera dokončená r. 1914 ( národná kultúrna pamiatka). Na navrhovaných prírodných kameňoch uprostred bazéna sochár naturalisticky stvárnil postavičky chlapcov, ako sa hrajú a zápasia s kačkami. Voľne sa pritom inšpiroval miestnou povestou o chlapcoch – pastierikoch, ktorí sa posmievali vodníkovi a ten ich zakľal. Parčík mal všetky plošky lemované tepanou kovovou mrežou, zodpovedajúcou štýlu doby svojho vzniku. V 70-tych rokoch boli pieskové cestičky vyasfaltované a mrežové oplotenie zrenovované.

Boli tu vysadené najmä stromy a v oválnej stredovej ploche okolo fontány boli nahusto vysadené hortenzie. Pod stromami boli zväčša ucelené trávnaté plochy, v ktorých boli záhony hortenzií. V južnej najjužšej strane parčíka boli záhony ruží.

**Literatúra a pramene:** Rešovská a kol. : Revízia a evidencia historických parkov a záhrad na území mesta Bratislava, Šafárikovo nám. ZARES, 1989. MÚOP, odel. dokumentácie, sign. 96.

**Spracovala:** PhDr. Zuzana Zvarová

**Autorka fotodokumentácie:** PhDr. Zuzana Zvarová

**Dátum:** 09/2019

